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Probny arkusz maturalny z matematyki na poziomie rozszerzonym, marzec 2025

Zadanie 1. (0-2)

Popularnos¢ nowej aplikacji mobilnej, po wprowadzeniu promocji dla nowo zarejestrowanych, rosnie
zgodnie z zaleznoscia:

N(t)=No- (1+r)
gdzie:

No to poczatkowa liczba uzytkownikéw w momencie wprowadzenia promocji,
r to stata procentowego wzrostu, wyrazona w utamku dziesietnym, gdzie r > 0,
t to liczba petnych dni od rozpoczecia promociji.

System odnotowuje catkowitg liczbe uzytkownikéw na koniec danego dnia. Po dwéch dniach od
wprowadzenia promocji dla nowo zarejestrowanych catkowita liczba uzytkownikéw wynosita 7200,
a po 4 dniach - wzrosta do 10 368.

Oblicz, na koniec ktérego dnia system pierwszy raz zarejestruje przekroczenie czterokrotnosci
poczatkowej liczby uzytkownikéw, od momentu wprowadzenia promocji. Zapisz obliczenia.

Zadanie 2. (0-2)

Oblicz granice: lim 3/11™ + 14™ + 17", Zapisz obliczenia.
n—0oo

Zadanie 3. (0-2)

Wykaz, ze rownanie log(x) + vx — 1 + 2x = 9 ma rozwigzanie, ktdre nalezy do przedziatu [3, 4].

Zadanie 4. (0-3)
Dana jest funkcja f okreslona wzorem f (x) = V5 — x2, gdzie x € [—V/5,V5].

Wyznacz réwnania stycznych do wykresu funkgiji f, ktére sa prostopadte do prostej o rownaniu
y = 2x + 25. Zapisz obliczenia.

Zadanie 5. (0-3)

Wykaz, ze jezeli x, y > 0, to prawdziwa jest nier6wnosé (x + y)(x* + y*) > (x* + y?) (53 + y°).

Zadanie 6. (0-3)

W rombie ABCD o kacie ostrym przy wierzchotku A poprowadzono prostg, ktéra podzielita ten kat
w stosunku 1 : 3, zas bok CD - w stosunku 2 : 3.

.. . . . 1
Wykaz, ze cosinus kata ostrego tego rombu jest rowny e

Zadanie 7. (0-4)

Oblicz sume wszystkich rozwigzar réwnania: sin?x + sin?(2x) = sin?(3x) + sin%(4x) w zbiorze (- m, 0).
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Probny arkusz maturalny z matematyki na poziomie rozszerzonym, marzec 2025

Zadanie 8. (0-4)

Suma trzech poczatkowych wyrazéw nieskoriczonego ciggu geometrycznego (an) jest réwna 215, za$
suma wszystkich wyrazéw tego ciggu wynosi 216.

a) Wyznacz wzér ogdlny ciggu (an).

b) Znajdz takie dwie liczby x i y, aby ciag (a1, X, ¥, as) byt ciggiem arytmetycznym.

Zadanie 9. (0-4)
Rozwigz nieréwnos¢, gdzie n jest liczbg naturalna:

log,,_1 16

(2n +1 <13
log,18 =

>+ n2—14n+49 +
2n

Podaj konieczne zatozenia. Zapisz obliczenia.

Zadanie 10. (0-5)

Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie (m—2)x*—2(m +3)x*+ m—-1=0ma
dwa rozwigzania przeciwnych znakdéw, gdzie m € R. Zapisz obliczenia.

Zadanie 11. (0-5)

Szescian o krawedzi dtugosci a przecieto ptaszczyzng, przechodzacy przez przekatng podstawy i
nachylong do ptaszczyzny podstawy pod katem o mierze 60°. Otrzymano pewien przekro;.

Oblicz promien okregu opisanego na tym przekroju.

Zadanie 12. (0-4)

W kartezjanskim uktadzie wspétrzednych dany jest punkt A = (1, 4), ktéry nalezy do hiperboli o

. ]
réwnaniuy = .
Oblicz pole tréjkata wyznaczonego przez styczng do hiperboli w punkcie A i osie uktadu

wspotrzednych oraz wyznacz réwnanie okregu opisanego na tym tréjkacie. Zapisz obliczenia.

Zadanie 13. (0-3)

Biuro podrdzy oferuje wycieczki objazdowe do réznych regiondw swiata. Klient ma do wyboru
zwiedzanie autokarem lub rejs statkiem. Sposrdd wszystkich wycieczek, 40 % organizowanych jest do
Europy, 35 % do Azji, a 25 % do Ameryki Potudniowej. W Europie, 60 % to wycieczki autokarowe, a 40
% rejsy statkiem. W Azji do wyboru jest tyle samo wycieczek autokarowych co rejséw, natomiast

w Ameryce Potudniowej 30 % wycieczek odbywa sie autokarem, a 70 % statkiem.

Oblicz prawdopodobienstwo, ze losowo wybrana wycieczka jest zorganizowana w Ameryce
Potudniowej, jesli wiadomo, ze jest to rejs statkiem. Wynik podaj w postaci utamka zwyktego
nieskracalnego.
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Zadanie 14.

Rozwazamy wszystkie tréjkaty prostokatne, w ktdrych przeciwprostokatna jest o 4 dtuzsza od jednej z
przyprostokatnych i w ktérych dtugos¢ kazdego z bokdw nie jest wieksza od 20.

Zadanie 14.1 (0-2)

Wykaz, ze objetos¢ V bryty - otrzymanej w wyniku obrotu tréjkata wokét przeciwprostokatnej -
w zaleznosci od dtugosci x danej przyprostokatnej okresla sie wzorem:

8 x%(x+2)
V(x) = Enx x:C—4

,x € (0, 16].

Zadanie 14.2 (0-4)

Objetosé V bryty - otrzymanej po obrocie tréjkgta wokdt przeciwprostokatnej - w zaleznosci od
dtugosci x danej przyprostokatnej okresla sie wzorem:

8 x*(x+2)
Vix) =-n— "=
=312

dla x € (0, 16].

Oblicz jakie wymiary powinien miec ten trdjkat, aby objetosé otrzymanej bryty byta najwieksza.
Oblicz te najwieksza objetosc.
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